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Pregunta 1
Para empezar, ¿me podría decir en un día normal cuánto tiempo dedica a escuchar o ver  programas de entretenimiento
en la radio o la televisión (series, películas, deportes, etc.)?

Más de tres horas al día 25,9
Entre dos y tres horas al día 24,1
Entre una y dos horas al día 27,8
Menos de una hora al día 19,2
Nunca 3,1
N.S. -
N.C. -
(N) (1.272)

Pregunta 2
¿Y con qué frecuencia...?

Escucha o ve las
noticias en la radio o la

televisión

Aparte de las noticias,
escucha o ve otros
programas sobre

política en la radio o la
televisión

Aparte de la prensa
deportiva, lee el

periódico (en papel o
por internet)

Todos los días 70,7 6,9 18,1
3-4 días por semana 13,1 7,2 8,4
1-2 días por semana 7,3 11,6 9,5
Con menor frecuencia 5,4 21,8 11,5
Nunca 3,5 52,3 52,3
N.C. - 0,1 0,1
(N) (1.272) (1.272) (1.272)

 SÓLO A QUIENES DEDICAN ALGO DE TIEMPO A LEER PRENSA
(1, 2, 3 o 4 en P2).

(N=604)

Pregunta 3
¿Podría indicarme qué tipo de prensa lee y si la lee en papel o por Internet?

Prensa local Prensa gratuita (Metro,
20 minutos, ADN, etc.)

Prensa Nacional (ABC,
El País, El Mundo, La

Vanguardia, etc.)

Prensa internacional
(Financial Times, Le

Monde, Herald Tribune,
etc.)

Papel 58,8 43,6 49,3 4,0
Internet 3,2 0,6 6,0 2,6
Ambos 4,2 0,9 5,2 0,6
No lee, no utiliza 31,3 51,6 37,2 89,6
N.C. 2,5 3,3 2,3 3,2
(N) (604) (604) (604) (604)
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Pregunta 4
Cambiando de tema, ¿Podría decirme en qué medida está Ud. satisfecho con el funcionamiento de la democracia en
España?  Utilice  una  escala  de  0  a  10  en  la  que  el  0  significa  que  está  'completamente  insatisfecho'  y  el  10
'completamente satisfecho'.

0 Completamente insatisfecho 2,4
1 1,3
2 4,5
3 7,0
4 7,1
5 22,6
6 15,0
7 16,4
8 10,6
9 2,2
10 Completamente satisfecho 2,7
N.S. 6,9
N.C. 1,2
(N) (1.272)
Media 5,55
Desviación típica 2,11
(N) (1.169)

Pregunta 5
Y utilizando esta misma escala, ¿en qué medida está Ud. satisfecho con la forma en que está desarrollando su labor el
actual Gobierno Central?

0 Completamente insatisfecho 5,0
1 4,0
2 7,3
3 7,5
4 8,7
5 19,3
6 10,8
7 14,0
8 7,7
9 2,6
10 Completamente satisfecho 2,9
N.S. 9,4
N.C. 0,9
(N) (1.272)
Media 5,00
Desviación típica 2,46
(N) (1.141)
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Pregunta 6
¿En qué medida confía Ud. en cada una de las siguientes instituciones? Utilice esta misma escala de 0 a 10 en la que el 0
significa 'ninguna confianza' y el 10 'total confianza'.

Los partidos
políticos Los sindicatos Los Ayuntamientos El Gobierno Central

Las Organizaciones
No

Gubernamentales
(Médicos sin

Fronteras,
Greenpeace,

Intermón, etc.)

Los medios de
comunicación

0 Ninguna confianza 16,6 13,7 11,4 11,7 4,1 4,8
1 4,5 3,2 4,3 3,6 0,6 1,8
2 8,2 7,1 6,0 7,0 2,3 3,6
3 8,9 9,3 7,4 5,9 2,8 4,9
4 9,2 7,7 8,4 8,3 4,6 7,3
5 20,4 16,5 21,8 18,9 16,5 24,3
6 10,0 10,1 11,7 10,7 11,2 16,0
7 6,5 7,2 10,9 10,9 16,9 13,6
8 4,4 5,9 6,7 8,1 15,3 9,7
9 1,0 2,0 1,4 3,1 5,9 3,0
10 Total confianza 0,8 1,3 2,3 2,6 7,5 3,1
N.S. 8,5 15,7 7,4 8,8 11,8 7,1
N.C. 0,7 0,4 0,4 0,4 0,6 0,8
(N) (1.272) (1.272) (1.272) (1.272) (1.272) (1.272)
Media 3,81 4,14 4,52 4,65 6,28 5,44
Desviación típica 2,55 2,67 2,59 2,73 2,40 2,27
(N) (1.155) (1.067) (1.173) (1.155) (1.115) (1.172)

Pregunta 7
¿Diría Ud. que la política le interesa mucho, bastante, poco o nada?

Mucho 4,0
Bastante 16,7
Poco 35,1
Nada 44,1
N.S. 0,1
N.C. -
(N) (1.272)

Pregunta 8
¿Con qué frecuencia diría Ud. que habla de política?

Todos los días 4,9
Varias veces a la semana 11,9
Una vez a la semana 7,4
Varias veces al mes 11,1
Una vez al mes 6,4
Con menor frecuencia 20,9
Nunca 37,0
N.S. 0,4
N.C. -
(N) (1.272)
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Pregunta 9
¿Con qué frecuencia intenta convencer a sus amigos, familiares o compañeros de trabajo para que compartan sus puntos
de vista sobre cuestiones políticas?

A menudo 2,3
Algunas veces 8,6
Raramente 17,2
Nunca 55,9
No suele tener opiniones sobre política 15,5
N.S. 0,5
N.C. 0,1
(N) (1.272)

Pregunta 10
Para cada una de las siguientes afirmaciones, dígame si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en
desacuerdo.

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de
acuerdo ni

en
desacuerdo

En
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Los políticos no se preocupan mucho de lo que piensa la gente como yo 30,1 37,1 7,2 13,6 3,7 8,1 0,2 (1.272)
Generalmente la política es tan complicada que la gente como yo no puede
entender lo que pasa

20,9 33,8 8,3 23,7 8,4 4,7 0,2 (1.272)

Esté quien esté en el poder, siempre busca sus intereses personales 34,0 34,3 8,4 12,6 3,0 7,3 0,3 (1.272)
Estoy mejor informado sobre política que la mayoría de la gente 3,5 11,3 12,1 37,6 28,8 6,1 0,5 (1.272)

Pregunta 11
En los últimos 12 meses, ¿ha participado en alguna de las actividades que le voy a mencionar?

Sí No No recuerda N.C. (N)
Firmar una petición en una recogida de firmas 23,5 76,1 0,4 0,1 (1.272)
Asistir a una manifestación 12,2 87,3 0,1 0,3 (1.272)
Participar en una huelga 6,1 93,4 - 0,5 (1.272)
Participar en actividades ilegales de protesta (cortar el tráfico, ocupar edificios, encadenarse, etc.) 1,8 97,9 - 0,3 (1.272)
Comprar ciertos productos por razones políticas o para favorecer el medio ambiente 18,8 80,7 0,3 0,2 (1.272)
Boicotear o dejar de comprar ciertos productos por razones políticas, éticas o para favorecer el medio ambiente 12,4 87,3 0,2 0,1 (1.272)
Contactar o intentar contactar con un político para expresarle sus opiniones 5,2 94,7 - 0,1 (1.272)
Donar o recaudar dinero para alguna causa 23,1 76,6 0,2 0,1 (1.272)
Asistir a una reunión política o a un mitin 9,5 90,1 0,2 0,2 (1.272)

Pregunta 11a
¿Y en un pasado más lejano?

Sí No No recuerda N.C. (N)
Firmar una petición en una recogida de firmas 46,0 52,1 0,6 1,2 (1.272)
Asistir a una manifestación 42,0 56,7 0,1 1,3 (1.272)
Participar en una huelga 29,9 68,8 - 1,3 (1.272)
Participar en actividades ilegales de protesta (cortar el tráfico, ocupar edificios, encadenarse, etc.) 7,2 91,1 - 1,6 (1.272)
Comprar ciertos productos por razones políticas o para favorecer el medio ambiente 21,1 77,7 0,2 1,0 (1.272)
Boicotear o dejar de comprar ciertos productos por razones políticas, éticas o para favorecer el medio ambiente 16,3 82,4 0,3 1,0 (1.272)
Contactar o intentar contactar con un político para expresarle sus opiniones 8,7 90,3 - 1,1 (1.272)
Donar o recaudar dinero para alguna causa 35,8 62,7 0,5 0,9 (1.272)
Asistir a una reunión política o a un mitin 25,7 73,4 0,1 0,7 (1.272)

Pregunta 12
¿Alguna vez alguien le ha comentado que había una manifestación y le ha animado a ir?

Sí 39,3
No 59,9
N.S. 0,1
N.C. 0,7
(N) (1.272)
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Pregunta 13
Dígame si pertenece, si participa activamente o si ha pertenecido a alguna de las siguientes asociaciones.

Pertenece y
participa

activamente

Pertenece
pero no
participa

activamente

Antes
pertenecía,
pero ahora

no

Nunca ha
pertenecido
a ninguno de
esos grupos

N.C. (N)

Un partido político 1,9 2,2 3,5 92,0 0,4 (1.272)
Un sindicato 3,2 4,8 6,5 85,3 0,3 (1.272)
Un colegio profesional o una asociación de empresarios 1,5 2,2 2,6 93,3 0,4 (1.272)
Una parroquia u otro tipo de organización o asociación religiosa o de caridad 4,5 2,6 5,4 87,1 0,5 (1.272)
Un grupo deportivo, cultural o de ocio 6,1 4,1 10,8 78,5 0,5 (1.272)
Una asociación ecologista, pacifista, de derechos humanos, de comercio justo (Intermón, SOS
Racismo, etc.)

1,9 1,7 3,0 93,1 0,3 (1.272)

Una asociación juvenil o de estudiantes 0,9 1,2 5,9 91,5 0,4 (1.272)
Otro tipo de asociación voluntaria (asociaciones de padres y madres, asociaciones de vecinos) 4,8 3,1 5,5 85,9 0,7 (1.272)

Pregunta 14
¿Hay algún partido político al que Ud. se sienta más cercano que a los demás?

Sí 47,4
No 50,4
N.S. 1,0
N.C. 1,2
(N) (1.272)

 SÓLO A QUIENES SE SIENTEN MÁS CERCANOS A UN PARTIDO POLÍTICO QUE A LOS DEMÁS
(1 en P14).

(N=603)

Pregunta 14a
¿Podría decirme cuál? (ESPERAR RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PSOE 61,2
PP 23,2
IU (ICV en Cataluña) 8,3
ERC 0,4
Otros partidos 2,5
N.C. 4,3
(N) (603)

 SÓLO A QUIENES SE SIENTEN MÁS CERCANOS A UN PARTIDO POLÍTICO QUE A LOS DEMÁS
(1 en P14).

(N=603)

Pregunta 14b
¿En qué medida se siente Ud. cercano a ese partido?

Muy cercano 12,8
Bastante cercano 42,5
Un poco cercano 40,9
N.S. 2,0
N.C. 1,9
(N) (603)
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Pregunta 15
Cambiando de tema, ahora me gustaría que me dijera si está Ud. muy interesado, bastante, poco o nada interesado por
las novedades que surgen en el ámbito de la ciencia y la tecnología.

Muy interesado 13,5
Bastante interesado 44,9
Poco interesado 26,0
Nada interesado 14,5
N.S. 0,5
N.C. 0,5
(N) (1.272)

Pregunta 16
Para desempeñar su trabajo o sus tareas habituales...

No es necesario saber informática 65,1
Es necesario tener conocimientos básicos de informática 24,2
Es necesario tener conocimientos avanzados de informática 8,9
N.S. 0,8
N.C. 1,0
(N) (1.272)

Pregunta 17
En los últimos 12 meses, ¿ha hecho alguna de las siguientes actividades en el ámbito de su trabajo, de sus estudios o de
su colaboración con asociaciones?

Escribir cartas, emails
o documentos

Organizar o planificar
una reunión

Dar una charla, una
clase o hacer una

presentación
Sí 33,2 12,8 10,9
No 66,4 86,8 88,7
No recuerda - - -
N.C. 0,4 0,4 0,5
(N) (1.272) (1.272) (1.272)

Pregunta 18
¿Utiliza en su casa... ?

Ordenador personal Canales de televisión
de pago

Sí 46,1 19,5
No 52,9 78,9
No sabe lo que es 0,5 0,5
N.C. 0,4 1,1
(N) (1.272) (1.272)

 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL
(1, 2 o N.C. en P18).

(N=1.266)

Pregunta 19
En los últimos tres meses ¿ha utilizado Ud. Internet?

Sí 42,3
No 56,1
No sabe lo que es 0,9
N.C. 0,6
(N) (1.266)
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 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 20
¿Cuántos años hace que usa Internet con regularidad?

Uno o dos años 29,2
Tres o cuatro años 24,9
Cinco o seis años 24,4
Siete u ocho años 5,8
Nueve o diez años 4,3
Más de diez años 2,7
N.S./No recuerda 6,2
N.C. 2,4
(N) (536)
Media 4,24
Desviación típica 3,00
(N) (489)

 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 21
Dígame, por favor, si se conecta habitualmente a Internet desde los siguientes lugares:

Sí No N.C. (N)
Casa 80,1 19,6 0,3 (536)
Trabajo 41,1 58,2 0,6 (536)
Centro de estudios, centro público (biblioteca, centro cívico, etc.), club o entidad
asociativa

18,8 80,9 0,3 (536)

Cibercafé o similar 12,3 87,2 0,5 (536)
Desde cualquier sitio con mi portátil 9,7 90,0 0,3 (536)
Otro lugar 13,1 86,7 0,2 (536)

 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 22
Con independencia del lugar desde el que accede a Internet, ¿con qué frecuencia lo hace?

6-7 días por semana 39,8
3-5 días por semana 30,6
1-2 días por semana 22,0
Algunas veces al mes 5,4
Con menor frecuencia 1,9
N.S. -
N.C. 0,3
(N) (536)
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 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 23
En los últimos 12 meses, ¿para cuál de las siguientes actividades ha utilizado Internet?

Sí No No sabe lo que es N.C. (N)
Buscar información (trabajo, estudios, salud, viajes, cine, TV, callejeros, etc.) 94,6 5,4 - - (536)
Comprar algún producto o servicio (alimentación, libros, cine, viajes, etc.) 26,6 73,3 - 0,2 (536)
Realizar gestiones bancarias 30,6 69,3 - 0,2 (536)
Recibir o enviar mensajes de correo electrónico 84,7 14,9 0,2 0,2 (536)
Intervenir en chats o foros de discusión 35,4 64,2 0,2 0,2 (536)
Llamar a través de internet (skipe, etc.) 11,5 86,5 1,8 0,2 (536)
Descargar archivos (documentos, musicales, video, software, etc.) 82,3 17,6 0,2 - (536)
Mantener su propio blog o página web 20,3 79,0 0,6 0,2 (536)
Navegar por internet sin un objetivo concreto 60,1 39,6 0,2 0,2 (536)

 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 24
¿Con qué frecuencia usa Internet para obtener información acerca de la actualidad política?

Más de una vez a la semana 10,4
Una vez a la semana 9,1
Una vez al mes 5,0
Con menor frecuencia 12,7
Nunca 62,5
N.S. 0,3
N.C. -
(N) (536)

 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 25
¿Alguna vez ha consultado la página web de algún partido político o algún candidato?

Sí 13,5
No 86,0
No recuerda 0,6
N.C. -
(N) (536)
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 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 26
¿Y está Ud. suscrito/a a algún boletín o lista de distribución a través de Internet sobre temas de actualidad política?

Sí 3,5
No 95,9
N.C. 0,6
(N) (536)

 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 27
¿Alguna vez ha recibido un correo electrónico con alguno de lo siguientes contenidos?

Sí No No recuerda N.C. (N)
De apoyo a un candidato o partido 9,3 89,2 1,2 0,2 (536)
Con alguna crítica sobre un político o un partido político 19,0 79,7 1,1 0,2 (536)
Convocando a una manifestación, a una sentada o a otros actos de protesta 17,3 81,4 1,1 0,2 (536)
Con un manifiesto o una petición electrónica 13,1 85,4 1,0 0,4 (536)
Sobre otros temas de actualidad u otro tipo de convocatoria 25,9 72,5 1,4 0,2 (536)

 SÓLO A QUIENES SABEN LO QUE ES UN ORDENADOR PERSONAL Y HAN UTILIZADO INTERNET DURANTE LOS ÚLTIMOS
TRES MESES

(1, 2 o N.C. en P18 y 1 en P19).
(N=536)

Pregunta 28
¿En alguna ocasión ha realizado alguna de las siguientes actividades a través de Internet?

Sí No No recuerda N.C. (N)
Contactar con algún político o algún partido político 2,6 97,0 - 0,4 (536)
Contactar con alguna administración para quejarse o protestar 9,3 90,3 - 0,4 (536)
Comunicarse con alguna asociación u organización (cultural, deportiva, profesional, etc.) 16,1 83,3 0,2 0,4 (536)
Realizar una donación para una campaña, una asociación u organización 3,5 96,2 - 0,4 (536)
Escribir comentarios en algún foros, blog o una página web, sobre temas de actualidad, sociales o políticos 15,0 84,6 - 0,4 (536)
Firmar una petición o adherirse a alguna campaña o a un manifiesto 8,5 90,6 0,2 0,7 (536)

Pregunta 29
¿Alguna vez ha recibido un mensaje de móvil (SMS) informándole de una manifestación?

Sí 8,8
No 89,9
N.S. 0,2
N.C. 1,1
(N) (1.272)
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Pregunta 30
Las nuevas tecnologías ofrecen la posibilidad de que los ciudadanos voten sin tener que ir hasta el colegio electoral.
¿Podría decirme en qué medida estaría Ud. dispuesto/a a emitir su voto a través de Internet? Estaría...

Muy dispuesto 11,1
Bastante dispuesto 21,3
Poco dispuesto 18,3
Nada dispuesto 40,6
N.S. 8,4
N.C. 0,2
(N) (1.272)

Pregunta 31
En todo caso, ¿qué inconveniente vería en un sistema de voto a través de Internet?

Me resultaría más difícil que el método actual 26,1
La seguridad de estos sistemas no estaría garantizada 29,1
Se perdería la seriedad que tiene el acto de votar 6,3
No me relacionaría con mis vecinos, amigos o familiares 3,3
No le veo ningún inconveniente 25,7
Otras respuestas 2,5
N.S. 6,6
N.C. 0,4
(N) (1.272)

Pregunta 32
Cambiando de tema, ¿diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo
bastante prudente en el trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa "nunca se
es lo bastante prudente" y el 10 que "se puede confiar en la mayoría de la gente".

0 Nunca se es lo bastante prudente 2,6
1 4,9
2 14,0
3 16,8
4 10,6
5 21,6
6 9,3
7 11,4
8 5,2
9 0,9
10 Se puede confiar en la mayoría de la gente 0,4
N.S. 2,0
N.C. 0,3
(N) (1.272)
Media 4,33
Desviación típica 2,10
(N) (1.243)
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Pregunta 33
Como Ud. sabe, hay diferentes opiniones acerca de lo que es ser un buen ciudadano. ¿Qué importancia tienen para Ud.
cada uno de los siguientes aspectos a la hora de ser un buen ciudadano? Utilice una escala de 0 a 10, en la que el 0
significa 'ninguna importancia' y el 10 'mucha importancia'.

Votar en las elecciones No evadir impuestos Cumplir siempre las
leyes y las normas

Pensar en los demás
más que en uno mismo

Formarse su propia
opinión,

independientemente de
lo que piensen los

demás
0 Ninguna importancia 5,0 1,3 0,7 1,7 1,6
1 1,2 0,1 0,1 0,8 0,9
2 0,9 0,2 0,1 2,1 0,4
3 2,6 0,6 0,3 2,1 0,8
4 2,2 0,8 0,4 2,3 1,6
5 11,7 4,8 4,4 16,9 10,4
6 6,8 4,5 3,6 6,4 6,6
7 10,6 8,2 8,6 13,2 12,8
8 17,5 15,3 16,6 16,8 18,2
9 7,5 11,7 14,1 9,6 10,1
10 Mucha importancia 27,3 45,4 46,7 21,5 27,4
N.S. 6,5 6,4 3,8 6,1 8,2
N.C. 0,3 0,8 0,5 0,5 0,9
(N) (1.272) (1.272) (1.272) (1.272) (1.272)
Media 7,22 8,57 8,71 7,19 7,73
Desviación típica 2,77 1,95 1,73 2,40 2,24
(N) (1.186) (1.180) (1.218) (1.189) (1.156)

Pregunta 34
De las siguientes frases que le menciono, ¿con cuál estaría más de acuerdo?

Las decisiones políticas las deben tomar exclusivamente los representantes políticos 12,3
Es necesario buscar mecanismos o fórmulas, para que los ciudadanos participen
más directamente en la toma de decisiones políticas

70,5

Depende de la cuestión a decidir 6,3
N.S. 8,4
N.C. 2,4
(N) (1.272)

Pregunta 35
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

0 Izquierda 2,4
1 1,3
2 9,4
3 15,1
4 13,9
5 18,1
6 6,5
7 3,0
8 2,5
9 0,2
10 Derecha 0,7
N.S. 19,9
N.C. 6,8
(N) (1.272)
Media 4,11
Desviación típica 1,83
(N) (932)
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Pregunta 36
Como Ud. sabe, hay distintos partidos o coaliciones políticas a los que puede votar. ¿Cuál es la probabilidad de que vote
a cada uno de los que le voy a mencionar? Utilice para ello esta escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que "con
toda seguridad no le votaría nunca" y el 10 que "con toda seguridad le votaría siempre".

PP PSOE IU
0 Con toda seguridad no le votaría nunca 33,7 13,9 30,9
1 3,4 1,7 6,1
2 4,5 2,6 7,2
3 3,2 3,2 6,1
4 3,2 5,3 5,2
5 11,8 14,6 11,7
6 3,9 6,0 3,5
7 4,1 7,7 4,3
8 6,2 10,8 3,4
9 2,3 5,0 1,5
10 Con toda seguridad le votaría siempre 7,1 13,4 3,3
N.S. 12,1 11,4 12,2
N.C. 4,5 4,4 4,6
(N) (1.272) (1.272) (1.272)
Media 3,45 5,53 2,92
Desviación típica 3,54 3,35 3,02
(N) (1.061) (1.071) (1.058)

Pregunta 37
Algunos acontecimientos políticos o personajes públicos son más conocidos que otros. Queremos saber en qué medida la
gente conoce a algunos de ellos.

Correcto Incorrecto N.S. N.C. (N)
¿Me podría decir el nombre del Presidente o Presidenta de la Comunidad Autónoma en la que vive? 84,9 3,0 11,7 0,3 (1.272)
¿Y el nombre del ministro de Trabajo y Asuntos Sociales? 16,9 16,6 66,0 0,4 (1.272)
Conocimiento del nombre de diversos personajes públicos 33,9 11,6 54,2 0,3 (1.272)

Pregunta 38
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización del Estado en España. Dígame, por favor, ¿con
cuál está Ud. más de acuerdo?

Un Estado con un único Gobierno Central sin autonomías 5,7
Un Estado con Comunidades Autónomas como en la actualidad 61,7
Un Estado en el que las Comunidades Autónomas tengan mayor autonomía que en
la actualidad

16,9

Un Estado en que se reconociese a las Comunidades Autónomas la posibilidad de
convertirse en estados independientes

2,4

N.S. 12,2
N.C. 1,0
(N) (1.272)

Pregunta 39
Por  favor,  dígame si  está  muy de acuerdo,  de acuerdo,  en desacuerdo o  muy en desacuerdo con las  siguientes
afirmaciones.

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

En
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

Casi siempre me resulta difícil decidir por quién votar 7,4 17,2 7,3 32,5 30,2 5,2 0,3 (1.272)
Ir a una manifestación no sirve para nada 7,1 15,3 12,0 37,8 16,6 11,0 0,3 (1.272)
Votar es fácil y no requiere mucho tiempo y esfuerzo 30,4 49,8 6,6 6,2 1,9 4,6 0,4 (1.272)
Ir a una manifestación requiere mucho tiempo y esfuerzo 10,8 23,8 12,9 34,1 8,4 9,6 0,4 (1.272)
Mi voto es inútil, porque no cambia el resultado de las elecciones 6,8 9,0 8,8 39,0 28,6 7,4 0,4 (1.272)
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Pregunta 40
Le voy a leer otra lista de afirmaciones sobre algunas cuestiones de actualidad. Por favor, para cada una de ellas, dígame
en qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo.

Muy de
acuerdo De acuerdo

Ni de acuerdo
ni en

desacuerdo
En

desacuerdo
Muy en

desacuerdo N.S. N.C. (N)

Deberíamos proteger el medio ambiente, aunque esto implique bajar
nuestro nivel de vida

40,7 45,9 3,3 2,4 0,8 6,4 0,5 (1.272)

Los impuestos deberían reducirse, aunque esto implique tener menos
servicios públicos

14,0 26,9 10,6 23,4 13,6 10,9 0,5 (1.272)

Los inmigrantes aportan más de lo que reciben 7,0 20,9 12,3 29,9 13,5 15,9 0,5 (1.272)
El Gobierno debe actuar para que todo el mundo tenga una vivienda,
incluso poniendo en alquiler viviendas vacías

29,8 36,6 7,0 10,5 7,6 7,9 0,6 (1.272)

Pregunta 41
Se habla últimamente acerca de los objetivos que este país debe plantearse para los próximos diez años. En esta tarjeta
vienen algunos objetivos a los que distinta gente concedería prioridad, por delante de otros. ¿Quiere decirme cuál de ellos
considera Ud. que es el más importante? ¿Y cuál le seguiría en importancia?

Primero en
importancia

Segundo en
importancia

Mantener el orden en el país 41,2 23,5
Dar a la gente más oportunidades para participar en las decisiones políticas 9,0 9,9
Luchas contra la subida de los precios 31,7 38,1
Proteger la libertad de expresión 13,6 20,8
N.S. 4,1 6,4
N.C. 0,5 1,2
(N) (1.272) (1.272)

Pregunta 42
Como Ud. sabe, votar es un derecho que tenemos  todos  , pero nadie está obligado a votar si no puede o no quiere
hacerlo. ¿En las elecciones a las Cortes Generales de marzo de 2004, Ud...?

Fue a votar y votó 75,9
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,6
No fue a votar porque no pudo 5,4
Prefirió no votar 12,0
No votó porque no tenía edad 5,1
N.S. 0,3
N.C. 0,7
(N) (1.272)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2004
(1 en P42).

(N=965)

Pregunta 42a
¿Y a qué partido o coalición votó Ud. en esas elecciones de marzo de 2004?

PSOE 54,1
PP 19,3
IU (ICV en Cataluña) 5,6
CiU -
ERC -
PNV -
BNG -
CC -
EA -
CHA -
NaBai -
Otros partidos 1,1
En blanco 2,3
No recuerda 5,0
N.C. 12,6
(N) (965)

Pregunta 42aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2004.

PSOE 41,0
PP 14,7
IU (ICV en Cataluña) 4,2
CiU -
ERC -
PNV -
Otros partidos 0,8
En blanco 1,8
No tenía edad para votar 5,1
No votó 18,0
No recuerda 4,1
N.C. 10,3
(N) (1.272)

Pregunta 43
¿Se ha abstenido Ud. alguna vez en unas elecciones como forma de protesta?

Sí 19,2
No 76,4
Votó en blanco o nulo para protestar 0,9
No recuerda 0,9
N.C. 2,6
(N) (1.272)

Pregunta 44
Sexo:

Hombre 49,0
Mujer 51,0
(N) (1.272)
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Pregunta 45
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

De 18 a 24 años 12,1
De 25 a 34 años 21,1
De 35 a 44 años 20,2
De 45 a 54 años 16,1
De 55 a 64 años 11,9
65 y más años 18,6
(N) (1.272)

Pregunta 46
¿Cuál es su estado civil?

Casado/a 59,6
Soltero/a 29,9
Viudo/a 6,4
Separado/a 1,8
Divorciado/a 2,1
N.C. 0,2
(N) (1.272)

Pregunta 47
¿Ha vivido Ud. siempre en esta ciudad o pueblo?

Sí 67,1
No 32,4
N.C. 0,5
(N) (1.272)

 SÓLO A QUIENES NO HAN VIVIDO SIEMPRE EN LA ACTUAL CIUDAD O PUEBLO DE RESIDENCIA
(2 en P47).

(N=413)

Pregunta 47a
¿Cuánto tiempo lleva Ud. viviendo en esta ciudad o pueblo?

Menos de 1 año 3,9
De 1 a 5 años 17,4
De 6 a 15 años 25,6
De 16 a 25 años 21,3
Más de 25 años 29,5
N.S./No recuerda 0,8
N.C. 1,4
(N) (413)
Media 19,90
Desviación típica 16,28
(N) (403)

Pregunta 48
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto 2,7
No, pero sabe leer y escribir 6,7
Sí, ha ido a la escuela 90,5
N.C. 0,2
(N) (1.272)
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 SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P48).
(N=1.151)

Pregunta 48a
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o
no)?

Menos de 5 años de escolarización 5,1
Educación primaria 22,8
ESO o Bachiller elemental 32,2
FP de grado medio 6,0
Bachillerato LOGSE 12,4
FP de grado superior 7,1
Arquitecto/Ingeniero Técnico 1,2
Diplomado 6,9
Arquitecto/Ingeniero Superior 0,3
Licenciatura 5,5
Estudios Postgrado o especialización 0,1
N.C. 0,4
(N) (1.151)

Pregunta 48aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 13,9
Primaria 49,7
Secundaria 11,2
FP 11,8
Medios universitarios 7,4
Superiores 5,4
N.C. 0,5
(N) (1.272)

Pregunta 49
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico, creyente de otra religión, no creyente o ateo?

Católico 86,7
Creyente de otra religión 1,0
No creyente 7,8
Ateo 3,9
N.C. 0,6
(N) (1.272)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 o 2 en P49).

(N=1.115)

Pregunta 49a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

Casi nunca 58,6
Varias veces al año 15,2
Alguna vez al mes 10,0
Casi todos los domingos y festivos 14,8
Varias veces a la semana 1,0
N.C. 0,5
(N) (1.115)
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Pregunta 50
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

El entrevistado 43,1
Otra persona 47,2
El entrevistado y otra persona casi a partes iguales 8,7
N.C. 1,0
(N) (1.272)

Pregunta 51
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.  actualmente  ?

Trabaja 49,3
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado) 16,2
Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 4,6
Parado y ha trabajado antes 9,4
Parado y busca su primer empleo 0,6
Estudiante 4,1
Trabajo doméstico no remunerado 15,5
Otra situación 0,4
N.C. -
(N) (1.272)

Pregunta 52
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su trabajo? (Precisar lo
más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: mecánico reparador de automóviles,  ayudante de odontología,
profesor de enseñanza primaria, etc.). Nos referimos a su ocupación principal : aquélla por la que Ud. (o el cabeza de
familia) obtiene/nía mayores ingresos.

Dirección de empresas y administraciones públicas 5,1
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 8,3
Técnicos y profesionales de apoyo 8,7
Empleados de tipo administrativo 3,7
Trabajadores de servicios de restauración y personales 14,1
Trabajadores cualificados de agricultura y pesca 13,5
Artesanos y trabajadores cualificados de la industria 19,6
Operadores de maquinaria y montadores 10,1
Trabajadores no cualificados 14,5
Fuerzas Armadas 0,6
N.C. 1,7
(N) (1.272)

Pregunta 53
¿Ud. (o el cabeza de familia) trabaja (o trabajaba) como...?

Asalariado fijo 45,6
Asalariado eventual o interino 35,3
Empresario o profesional con asalariados 4,9
Profesional o trabajador autónomo 10,8
Ayuda familiar 0,7
Miembro de una cooperativa -
Otra situación 1,6
N.C. 1,2
(N) (1.272)
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 SÓLO A QUIENES ESTÁN ASALARIADOS/AS
(1 o 2 en P53).

(N=1.029)

Pregunta 53a
¿Trabaja/ba Ud. (o el cabeza de familia) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada,
en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

Administración Pública 15,1
Empresa pública 3,6
Empresa privada 78,9
Organización sin fines de lucro 0,1
Servicio doméstico 1,8
Otras respuestas 0,1
N.C. 0,5
(N) (1.029)

Pregunta 54
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o el cabeza de familia) trabaja/ba?

Agricultura 14,7
Industria 14,7
Construcción 13,8
Servicios de distribución 17,3
Servicios a la producción 7,5
Servicios de consumo 12,8
Servicios sociales 9,1
Otros servicios 7,2
N.C. 2,8
(N) (1.272)

Pregunta 54a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

Directores/as y profesionales 3,7
Técnicos/as y cuadros medios 6,6
Pequeños/as empresarios/as 4,0
Agricultores/as 1,1
Empleados/as de oficinas y servicios 8,0
Obreros/as cualificados/as 9,8
Obreros/as no cualificados/as 13,6
Jubilados/as y pensionistas 20,7
Parados/as 10,0
Estudiantes 4,1
Trabajo doméstico no remunerado 15,5
No clasificables 3,0
(N) (1.272)

Pregunta 54aa
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

Clase alta/media-alta 12,1
Nuevas clases medias 17,3
Viejas clases medias 21,8
Obreros/as cualificados/as 31,7
Obreros/as no cualificados/as 13,8
No consta 3,3
(N) (1.272)
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Pregunta 55
En un día laborable cualquiera, ¿de cuánto tiempo libre diría Ud. que dispone, una vez descontadas las obligaciones
laborales, familiares y del hogar, así como las horas de sueño?

Nada 2,8
De 1 a 2 horas 26,1
Más de 2 hasta 3 horas 13,6
Más de 3 hasta 4 horas 11,5
Más de 4 hasta 5 horas 9,4
Más de 5 hasta 6 horas 7,3
Más de 6 hasta 7 horas 3,5
Más de 7 horas 9,2
Todo el día 12,1
N.S. 1,9
N.C. 2,6
(N) (1.272)
Media (minutos) 241,81
Desviación típica 166,77
(N) (1.062)

Pregunta 56
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluido el entrevistado) y por todos los conceptos, ¿de cuántos
ingresos netos disponen por término medio en su hogar al mes? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que
me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están comprendidos los ingresos de su hogar.

Menos o igual a 300 euros 0,5
De 301 a 600 euros 8,0
De 601 a 900 euros 11,0
De 901 a 1200 euros 19,1
De 1201 a 1800 euros 14,4
De 1801 a 2400 euros 9,0
De 2401 a 3000 euros 3,8
De 3001 a 4500 euros 1,8
De 4501 a 6000 euros 0,3
Más de 6000 euros 0,5
N.C. 31,6
(N) (1.272)
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